لوجول - القرص الذي سوف يبعد اليود الخطر عن الغدة الدرقية

اليوم لا يوجد انذار حول نية  ما لأي ايذاء للمفاعل النووي في ديمونة او في ناحل سوريك الا انه ومن دافع الاهتمام بسلامة الجمهور ، قرر المسؤولون في قيادة الجبهة الداخلية ان كل مواطن يسكن في احدى البلدات القريبة من احد المفاعلين النوويين يجب ان يعطى 5 اقراص لوجول في حقيبة الوقاية الخاصة به . كل قرص من لوجول يحتوي على اليود I2    ويوديد البوتاسيوم   KI . الانسان يحتاج الى اليود لفعالية الغدة الدرقية والتي تسمى الغدة الواقية . الغدة الدرقية موجودة في الرقبة وتنتج هورمونا ينظم سرعة تبادل المواد في الجسم . من الممكن استعمال لوجول بناء على تعليمات طبيب ، إذا كان الانسان يعاني من نقص في اليود . بالاضافة الى ذلك من الممكن استعمال لوجول قبل او بعد التعرض لليود ذي النشاط الاشعاعي .

استعمال لوجول يقي الغدة الدرقية ويمنع تراكم المواد النشطة اشعاعيا في الجسم . قرص لوجول يؤدي الى اشباع الغدة الدرقية باليود عديم النشاط الاشعاعي ، مما يشكل حاجزا امام امكانية تراكم اليود ذي النشاط الاشعاعي في الغدة .

تستمر فعالية القرص الواحد من لوجول لمدة 12 ساعة . الفرضية هي انه في حادث نووي فان السحابة الاشعاعية سوف تنقشع بعد فترة زمنية معينة وهكذا لن يحتاج المواطنون لاستهلاك اقراص اضافية .

يمنع استعمال لوجول بكميات اكثر من الموصى بها . مضاعافات اللوجول نادرة جدا الا ان الاشخاص ذوو  الحساسية لليود لا يستطيعون استعمال هذه الاقراص .

الأسئلة:-

1- اليود النشط اشعاعيا يحتوي على النظير  
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 . في المقابل للنظير 
[image: image2.wmf]I

127

53

  لا يوجد نشاط اشعاعي . 

1. ما هو عدد  البروتونات وعدد النيوترونات في نواة ذرة اليود النشط اشعاعيا ؟

2. ما عدد البروتونات ، النيوترونات والالكترونات في ايون اليود الموجود في اقراص لوجول ؟ 
 2-  النظير    
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  يطلق قذائف بيتا اضافة الى أشعة جاما . اي من بين الجسيمات التالية ينتج بسبب ذلك ؟ علل.

أ.   
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ب.   
[image: image5.wmf]Xe

131

54



     ج.   
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     د.   
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استعمال ال   KI    مع اليود يزيد من ذائبية اليود في الماء بسبب حدوث التفاعل التالي :                   

I2(s)  + I((aq)                    I3((aq) .
الذائبية في الماء مهمة للاستعمالات الطبية لان اجهزة النقل داخل جسمنا تعتمد على الماء. 

3- ما هو السبب في ان ذائبية اليود I2(s)    في الماء  ليست جيدة ؟ اشرح بمفاهيم المبنى والترابط .  

4- هنالك علاقة بين كمية اليود النشط اشعاعيا الذي يمكن امتصاصه بواسطة الغدة الدرقية نتيجة التعرض لليود النشط اشعاعيا وبين كمية اليود الذي يتم امتصاصه بواسطةالغدة  اياها نتيجة استعمال قرص لوجول . اي من بين الرسوم البيانية التالية هو الاكثر ملاءمة  لوصف هذه العلاقة ؟ علل.




على محور X : كمية لوجول بوحدات ميليغرام

على محور Y : كمية اليود النشط اشعاعيا الذي يتم امتصاصه بوحدات ميليغرام
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